

Углы
«круглого
стола»

2

Кто хочет
— тот
добьётся

5

Добро
пожаловать
домой

10

Изучают
в школе
Аркаим

19

Здоровье
добывайте
сами

25

Что нам
стоит дом
построить

32

РОДОВОВАЯ ЗЕМЛЯ

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА



№ 11 (136), ноябрь 2015 г.

Газета издаётся с февраля 2002 года. Подписной индекс — 60041 по каталогу МАП «Почта России». Подписка через Интернет — <http://vipishi.ru>
Электронная версия — [http://pressa.ru/magazines/rodovaya-zemlya#/?](http://pressa.ru/magazines/rodovaya-zemlya#/). Выходит один раз в месяц. <http://rodzem.zeninasvet.ru>,
F: www.facebook.com/groups/rodzem, VK: http://vk.com/rodovaya_zemlya, T: <https://twitter.com/RodZeml>, OK: www.ok.ru/group/53466117898487



Есть люди в России, которые выполняют особую миссию. Не потому, что жаждут денег и славы, и совсем не потому, что их кто-то об этом попросил, и уж, конечно, не потому, что это становится модным поводом для разговоров и отчётов.

Просто по-другому они не могут. Ведь сердцем и душой чувствуют и понимают, в каком долгу все мы находимся перед своим РОДОМ, своей РОДИНОЙ, людьми, которые живут рядом, молодёжью, которой мы передадим страну. Внутреннее видение, убеждения, стойкость духа и твёрдый характер — их надёжные спутники на выбранном раз и навсегда подвижном пути. Они должны сделать только так, а не иначе! Люди-герои, люди-безсребреники, современные Данко — те, для кого точкой

отсчёта в любом деле является вопрос: «Что сделаю я для людей!?»

И они, как Данко, освещают огнём своего сердца путь тем, кто идёт за ними, стремясь сделать жизнь людей ярче, честнее, справедливее и осознаннее.

Познакомиться с таким человеком, иметь возможность разговаривать с ним, познавать что-то новое и необходимое твоей душе — подарок судьбы, большая удача и, конечно же, ответственность: понять его самому и поделиться знанием с другими.

Нам повезло. Этой осенью нам удалось познакомиться с Александром Фроловым, полковником запаса, писателем, краеведом, меценатом, радетелем о РОДНЫХ местах. Кстати, известный российский политический деятель, писатель и публицист Александр Проханов, прочитав и изучив его фундаментальный,

многолетний труд — уникальную книгу «Оккупация глазами переживших. Историческое исследование 1917–2015», называет Фролова «летописцем, Нестором Орловской земли».

В Родовое поместье полковника Фролова, которое находится на его РОДИНЕ — в селе Подмаслово Залегощенского района Орловской области, мы приехали в красочные, уютные, тёплые дни бабьего лета.

Разговаривали много и долго, обсуждая различные темы, удивляясь энциклопедичности знаний этого человека. Нас интересовало его отношение к вопросу о возвращении людей к своим истокам, к своей земле. Кроме того, говорили о сегодняшнем дне деревни, о памяти народной, о планах писателя на будущее.



...В далёкие времена пруд недалеко от поместья был очень хорошим, рыбным. Александр Анатольевич уже договорился о том, что на восстановлении будет работать болотный бульдозер. Насыпят мощную настоящую плотину. На метр дно углубят...

Это работа над верхним прудом. А вот средний уже благодаря безкорыстной помощи полковника восстановлен. Теперь он разливается, как море, радуя всех поселян.

стр. 20–21



Интернет, конечно, вещь неоднозначная. Много в нём мусора, но и без сети в плане поиска информации в наше время стало никак. Если бы не это изобретение человечества, наша редакция не узнала бы о том, что 9 октября в МГУ имени М. В. Ломоносова — легендарном символе белой зависти провинциальных студентов — в рамках грандиозного мероприятия в научном мире — X Всероссийского фестиваля науки — состоится «круглый стол» по теме «Родовые поместья». Модератором в анонсе был заявлен кандидат экономических наук Михаил Павлов — человек, известный своими теоретическими работами в данной сфере.

Этап первый: подготовительный

Проведение таких мероприятий — важное и нужное дело, тем более что официальная наука, да и не только она, нас совсем не балует открытостью к взаимодействию и желанием обсуждать проблемы, чаяния и достижения движения.

Приглашались все желающие (!), поэтому для нас решение было однозначным: «Такое мероприятие! Едем в Москву не раздумывая!» Информацию о «круглом столе» мы разместили на всех своих электронных ресурсах, надеясь, что как можно большее число поселенцев узнают о нём и смогут приехать в Москву, чтобы пообщаться с единомышленниками, обменяться своим видением дальнейшего развития движения, да и просто, как говорится, на других посмотреть и себя показать. Когда ещё представится такая возможность? Ведь именно на таких встречах люди знакомятся, обмениваются мнениями и имеют возможность высказаться. Тем более что заявленный формат встречи — «круглый стол» — такое общение предполагал.

Итак, ранним утром 9 октября мы сели в поезд и уже через четыре часа прибыли в столицу. Сразу же, включаясь в московский ритм, быстро спустились в метро, быстро доехали до станции «Университет», быстро нашли экономический факультет МГУ и быстро поднялись на второй этаж, к аудитории ПЗ. Хотели зарегистрироваться на мероприятие, как это всегда делается, но в данном случае студентки, которые осуществляли процедуру, сказали, что нам этого делать не надо, можно сразу

Мелочи, от которых зависят крупные дела

проходить в аудиторию. У нас оставалось время посидеть и отдышаться, так как в кабинете ПЗ ещё шли занятия.

Время подошло, мы разместились в прекрасно оборудованной аудитории экономфака, и заседание «круглого стола» началось. Единственное, что смущало, — это очень малое количество участников мероприятия (всего чуть больше двадцати), сиротливо разместившихся в разных углах огромной аудитории. Большинство же из них, как выяснилось впоследствии, и выступали с докладами. Конечно, можно понять, что из-за нескольких часов общения вряд ли полетишь в Москву с Дальнего Востока или из Якутии. Хотя это утверждение тоже неоднозначно. Ведь могли же прибыть сюда представители региональных отделений Родной Партии, выделив на билет сумму из членских взносов и добровольных пожертвований, чтобы потом из первых уст доложить поселенцам региона о том, что обсуждалось в рамках «круглого стола»: насущные проблемы движения и партии, чей-то прогрессивный и полезный практический опыт, неординарная точка зрения. Да, велась видеосъёмка мероприятия, и ролики выложены в Интернет (спасибо Юрию Нужкову из ПРП Родное Владимирской области). Но ведь согласитесь, живое общение видеоотчётом не заменишь.

Этап второй: дискуссионный

В основном на встрече присутствовали представители Владимирской области: исполнительный директор фонда «Анастасия» Майя Ладилова, предста-

вители ПРП Родное Ирина Старцева, Юрий Нужков и Светлана Ширяева, Раиса Жукова из ПРП Ладное. Из ПРП Дуброво Нижегородской области приехал Александр Самохин, руководитель ФКС Родной Партии. Краснодарский край представил предприниматель Дмитрий Яромов. Из Ярославской области приехал представитель Родной Партии Валерий Некрасов. Повторимся, они же в основном и выступили с программными докладами.

Самоизбранный президиум занял своё место, хотя, конечно, если смотреть строго, заявленный формат мероприятия этого не предполагал.

Открыл встречу Михаил Павлов. В своём вступительном слове модератора он напомнил всем о сути идеи Родовых поместий. Затем Майя Ладилова отчиталась о проделанной работе Владимирского фонда. Интересно и познавательно.

Александр Самохин рассказал об общении Родной Партии с органами власти, о том, что представители партии должны быть в органах региональной и федеральной властей. И с этим нельзя не согласиться! Ведь Родная Партия представляет интересы большого количества людей, у которых есть свои проблемы и желания. И кто, как не представители партии, должны говорить об этом во всеуслышание на самых разных уровнях. И почаще! И погромче! Сетовал Александр на нехватку кадров и финансов. Так самой партии и карты в руки: ведь в её рядах есть те, у кого здорово получается не только с поселенцами, но и с властью общаться. Надо распространять их опыт и применять на практике. А для этого глав-

ное быть единомышленниками и сплочёнными товарищами.

Дмитрий Яромов из Усть-Лабинска (Краснодарский край) твёрдо и уверенно поведал о том, как управленцы всех уровней могут построить систему рационального управления территориями и организациями. Главное — наличие адекватной цели и идеологического базиса, сформированного на книгах Владимира Мегре.

Теория есть теория. Она важна и нужна, этого не оспоришь, но необходимы и практические советы, ответы на конкретные вопросы.

Интересно, с демонстрацией макетов, сделанных собственноручно, Родового поместья и будущего поселения, состоящего из 104 поместий, выступил Валерий Некрасов. Наглядно показав и доступно объяснив свои идеи, Валерий ещё раз подтвердил нужность и правильность избранного многими пути к созданию Родовых поместий.

Микрофон «круглого стола» был предоставлен всем, кто хотел высказаться. Например, Галие Тазудиновой и Ирине Прожикиной, которые донесли до собравшихся предложение о введении так называемого «чистого налога» (в размере 50 руб. ежемесячно) с пенсионеров, как одних из самых активных и неравнодушных членов социума. Собранные деньги должны направляться на ликвидацию загрязнения Земли и переработку всех видов отходов. И хотя на это благое дело деньги уже заложены в бюджете государства, идея имеет право на существование и наверняка найдёт своих сторонников.

Когда наконец-то дали слово Сергею Синагову из ПРП Славное Тульской области, зал встре-

нулся. Кстати, Сергей узнал о заседании «круглого стола» совершенно случайно: принимая участие в одном из совещаний на экономфаке МГУ несколькими днями ранее, прочитал на стенде факультета программу дня фестиваля.

Практик живо и эмоционально, не по бумажке рассказывал о настоящей жизни в поместье, о трудностях, сложностях и успехах в становлении дела семьи — Родового поместья. Говорил о том, что нельзя голословно отвергать те возможности, которые предлагает система, надо с ней взаимодействовать в интересах друг друга. Система в понимании Сергея — это нечто, придуманное человеком, чтобы помочь ему в каких-то делах. «И государство наше — такая же система, созданная, чтобы помочь человеку. Только, как любой механизм, она может разбалтываться. И забота людей — держать систему в налаженном состоянии». Ярким примером тому был рассказ о том, как в поселение бесплатно за счёт всё той же системы провели электричество. Разве это плохо? Выступление Сергея неоднократно прерывалось аплодисментами, так как яркий, непосредственный разговор о том, что досконально знаешь, чем живёшь, всегда находит отклик в сердцах единомышленников. И создаётся твёрдая уверенность, что благодаря таким людям дела идея Родовых поместий в России, да и в других странах, будет развиваться!

В спешке и суматохе после заседания «круглого стола» мы не успели взять телефон Сергея, а очень бы хотелось рассказать о его опыте поподробнее. Поэтому, Сергей, если вы читаете этот материал, отзовитесь! Очень хочется с вами пообщаться!

Этап третий: завершающий (постдискуссионный)

Первое впечатление: хорошо, что тема Родовых поместий не замалчивается и у людей имеется возможность высказать свои мысли, узнать чужие мнения. Мы присоединяемся с благодарностями МГУ, который предоставил движение возможность собраться в столице.

Второе впечатление: невольно задаёшься вопросом, почему столь нужное, важное и, безусловно, необходимое мероприятие организаторы проводили практически сами для себя? Почему возможностью, предоставленной МГУ, не воспользовались в полную силу? Тем более что такой «круглый стол» проводится не впервые и нужно было уже учесть прошлый опыт.





Вести из Башкортостана

Содружеству создателей Родовых поместий России быть!

Можно рассуждать так: кому надо, тот и присутствовал. Но ведь нельзя не согласиться, что некогда людям, действительно живущим и работающим на земле (а она, как все знают, требует ежеминутного участия), сидеть во Всемирной паутине. Проскочило объявление — ушла информация. И что? Интернет — не панацея, отчёт в сети не заменит моментов живого общения, не поможет общаться, как говорит, глаза в глаза. Но зато этот отчёт и никуда из Всемирной паутины не денется, памятуя известный анекдот про ложки, которые всё равно остались.

Почему не приехали даже представители ближайших регионов-соседей Москвы: Твери, Калуги, Рязани, Смоленска, не говоря уже о тех, кто находится чуть дальше? А ведь поселения в этих регионах есть, поселения известные, сильные и самодостаточные. Неужели им не интересно принять участие в живой дискуссии по прямому для них проблеме? Не верится. Да и люди, с которыми мы говорили о «круглом столе», сетовали на то, что они просто ничего о нём не знали. Это же явная недоработка! Ведь можно же было, например, заранее разослать информационные письма в поселения и отделения партии для дальнейшего распространения информации на местах. Или цели такой не стояло?

А какова была цель? На наш вопрос ответил Михаил Павлов: «Есть мощные блокирующие силы. Нам приходится обосновывать, доказывать, что научное обсуждение проблемы Родовых поместий не содержит в себе каких-то программ и призывов. А учёные могут обсуждать очень много вопросов. Это не апологетика, а аргументы «за» и «против», и у каждого есть возможность высказаться. Ведь в споре рождается истина».

Что делать, чтобы такое в будущем не повторялось? На наш взгляд, активизировать работу на местах. Есть активные отделения партии, а кому-то срочно надо подтягиваться: встречаться с людьми и представителями власти, продвигать идеи движения в регионе не навязчиво, а объясняя. Если уж взялись за это дело.

В свою очередь, редакция «Родовой Земли» готова предоставлять свои страницы для рассказа о конкретных делах различных отделений партии. Можно проводить дискуссии, обсуждения, конференции в очно-заочном формате, использовать для этого возможности скайп-конференции, параметров вебинаров. Предложений много, было бы желание действовать!

«Исход крупных дел зависит от мелочей». Об этом ещё до нашей эры римский историк Ливий Тит говорил. Время идёт, а мелочи всё не дают свершаться крупным делам. Там не предупредили, тех не пригласили, тут не договорили, того плохо подготовили... И что? Светлое, нужное дело не развивается такими темпами, как хотелось бы. А если мы возьмёмся все, да ответственно, да без лишних слов, тогда и дело наше, о котором так сетовали участники «круглого стола», будет развиваться по восходящей, а не спотыкаться о мелкие препятствия и позаканушенный формализм.

Но, в конце концов, это тоже не беда, ведь хороший отчёт с фотографиями в Интернете всё поправит.

Анна ЖУКОВА,
редактор «РЗ».
Фото Дана ЗЕНИНА.
Орёл—Москва.

19 сентября 2015 года в Уфе прошла встреча создателей Родовых поместий, на которой было учреждено Содружество создателей Родовых поместий Республики Башкортостан.

Инициатива создания принадлежит родопоселенцам Новосибирской области, а 11–12 июля на Четвёртом международном фестивале создателей Родовых поместий «На Доброй Земле» обсуждался вопрос об учреждении Содружества создателей Родовых поместий России.

Выполняя решения, принятые на Доброй Земле, в августе было учреждено Содружество создателей РП Воронежской области, 19 сентября — в Башкортостане, а 20 сентября — в Удмуртии.

Общение в формате открытого творческого пространства определяет суть Содружества. Вот его принципы: 1. Все собравшиеся здесь люди наиболее подходящие участники. 2. Процесс начинается тогда, когда время приходит. 3. То, что здесь происходит, единственное, что может произойти. 4. Если всё, то всё! Если ещё не всё, то работа продолжается! 5. Закон двух

ног: каждый пришёл сам и уйти может, когда посчитает нужным.

Пришло время, когда Человек начинает чувствовать себя ответственным только перед собой и Богом. Поэтому у нас, на Уфимской встрече, первый принцип пришёлся всем по душе! Впрочем, как и все остальные!

Информационным ресурсом Содружества приняты пока группы ВКонтакте: «Содружество создателей Родовых поместий России» и «Содружество создателей Родовых поместий РБ». Начато создание справочного Центра (сайта), открыт Центр правовой помощи «Просвещение» (Василий Иванович Петров, 8-913-208-6345, vassilijus@mail.ru).

В работе встречи приняли участие 62 человека, представители 12 общественных организаций и 6 партий, люди различных вероисповеданий, которые и поместья создают, и в общественной жизни участвуют. Поэтому вопрос об участии в политических объединениях и партиях, а также об отношении к религиям отпал сам собой. Это личное дело каждого! Никто, никакая партия, движение или религиозная община не вправе

посягать на свободу, дарованную Творцом и гарантированную Конституцией России.

Большую оживлённую дискуссию вызвал вопрос о национальной идее России — Богодержавии, справедливом замысле жизнеустройства, когда дела, слова, мысли и чувства человека в гармоничном единстве устремлены ко всеобщему Благу. Мы провозгласили принципом жизни «Соединяй и здравствуй!», мы отвергли раз и навсегда принцип «Разделяй и властвуй!»

В формате свободного творческого пространства был поднят вопрос о названии Содружества. Сколько же было высказано предложений, мнений! Но к единому решению не пришли. Поэтому, согласно 4 принципу, обсуждение этого вопроса будет продолжено в декабре.

Сейчас растиражирован лозунг: «Родовые поместья — нацио-

нальная идея России». Но давайте задумаемся: если поместья провозгласить идеей, то для многих они так и останутся идеей. В недалёком прошлом идея социализма на земле, в сельском хозяйстве, воплощалась в форме колхоза. А в наше время идея Богодержавия воплощается в создании Родовых поместий. И это наше общенациональное, общечеловеческое дело. Мы в это свято верим! Но разговор об этом в формате открытого творческого пространства ещё только предстоит.

С пониманием и воодушевлением восприняли мы Обращение Регионального общественного движения создателей Родовых поместий «Надежда» Республики Башкортостан (опубликовано в «РЗ» № 10 (135), октябрь 2015 г., стр. 2).

Участники встречи

Н. БАБИЕНКО, Н. РАМАЗАНОВА, Л. ФЁДОРОВА.



Наши встречи

Участники Регионального общественного движения создателей Родовых поместий «Надежда» Республики Башкортостан и Содружества создателей Родовых поместий Республики Башкортостан 17 октября 2015 г. в Уфе встретились с членами других общественных объединений. На встрече присутствовали представители Центра культуры здоровья «Жизнь», Росийского общественного движения «Матери России», фонда «Мажит Гафури — 21 век», Собора русских Республики Башкортостан, участники экологического движения в Республике. Цель встречи — распространение информации о Родовых поместьях в России и в Республике Башкортостан, а также ответы создателей РП на вопросы.

Одним из самых актуальных стал вопрос о принципиальном отличии Родового поместья от обычной деревенской усадьбы. Неужели дело только в размере?

А действительно, в чём оно, это принципиальное отличие? В предпочтении здорового образа жизни? Так соблюдать принципы ЗОЖ можно и на селе! В возрождении своего Рода? Так и в деревне его можно возрождать, свой Родовой дом построить! В новом подходе к воспитанию детей? В заботе о развитии осознанного отношения к жизни? Но ведь всё это можно развивать и на селе!

Выходит, правильно прозвали родопоселенцев «гектарщиками»? Как написано в книгах В. Мегре, на гектаре можно создать целостную экосистему, которая сможет противостоять неблагоприятным климатическим условиям, обеспечить семью экологически чистыми продуктами. Но ведь сад и огород в деревне размером от 30 до 50 соток, рядом с другими такими же усадьбами, тоже сум-

марно создают эту экосистему и обеспечивают продуктами...

Оказалось просто очень нужно «зреть в корень», говорить о самом главном, о чём почему-то начали забывать. Родопоселенцы реализуют новую идеологию! Создают Пространство Любви! А Любовь — это Бог! Значит, мы воплощаем в конкретных делах идеологию Любви — Богодержавие! И если в Родовом поместье или поселении забудут об этом, то от обыкновенной деревенской усадьбы они ничем не будут отличаться!

Вот к такому выводу помогли нам прийти новые друзья из других общественных объединений. Оказывается, взглянуть на себя со стороны доброжелательным взглядом других очень полезно.

Создание Родового поместья означает ещё и восстановление права пожизненного пользования землёй с возможностью передачи по наследству, но без права продажи, передачи в аренду, в залог третьим лицам. В качестве оплаты за земельный участок необходимо принять труд по восстановлению лесов и созданию вокруг городов экологического каркаса из Родовых поселений и поместий, как особо охраняемых экологических территорий. Нужно восстановить в России пользование землёй себе и Земле на пользу, а торговлю Землёй Матушкой считать этическим преступлением!

На встрече был поднят вопрос о способах и формах организации уже действующих Родовых поселений и поместий. Выяснилось, что в Республике их четыре: 1) расширение земель уже существующих сельских поселений (Чик-Елга, Кангулово «Чудо-Свет»); 2) оформление пустыющих участков в сельских поселениях (Воскресенское, Тихий Зов, Та-

тьяновка, Михайловка); 3) освоение заброшенных участков в садовых товариществах (Родники); 4) отведение свободных территорий из земель сельскохозяйственного назначения под пасеки, фермерские хозяйства, ЛПХ (Никольские Зори, Чиккульский Кедр, Богодатная Поляна, Красная Поляна, Любимое). В некоторых поселениях используются сразу несколько форм получения земли.

Все эти способы и формы организации РП допустимы существующим законодательством, хотя и различны с юридической точки зрения. Но если Богодержавие принимается в качестве основной идеологии, они все едины по сути. Это не выбор какой-либо религии: в Родовых поместьях так вопрос даже не ставится! Более того, было высказано мнение о недопустимости среди родопоселенцев агитации в пользу какой-либо религии!

В Родовых поселениях люди разных возрастов, профессий и религиозных конфессий, национальностей объединены единым Пространством Любви! Соединять и здравствовать, а не разъединять и властвовать — вот наша идеологическая Концепция. В России, где проживает множество различных народов, многие семьи интернациональны, и такие семьи прочны, многодетны, в них растут здоровые и талантливые дети, внуки и правнуки! Мы соединяем все нации в единое Пространство Любви. Ведь наш древний БОГ РОД создал весь РОД ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ! Бог един для всех, и Он есть Любовь!

Было высказано опасение, что далеко не всем по карману бу-

дет построить дом по современным ценам. Так завязался разговор об альтернативных способах строительства в РП. Поскольку сегодня чаще всего дома возводятся по традиционной технологии из дерева, кирпича или шлакобетонных блоков, то были приведены только единичные примеры строительства из камыша (РП Богодатная Поляна), самана и соломенных блоков (РП Красная Поляна, Чик Елга). Порадовала информация о том, что в РП Тьяновка организуется производство блоков из арболита — экологичного, удобного для строительства, прочного и теплосберегающего материала.

Представителей Российского общественного движения «Матери России» интересовал вопрос о формах воспитания и образования детей в поселениях Родовых поместий, о школах нового типа. Но пока в Башкирии такие школы существуют только в мечтах. Разговор ограничился рассказом о переводе детей на семейное образование и экстернат, что предусмотрено Законом об образовании. Однако, судя по тому интересу, который вызвал этот вопрос, и по обилию информации не только о методиках образования М. Щетинина, но и Ш. Амонашвили, В. Базарного, которыми хотелось бы поделиться, разговор будет продолжен.

И встречи подобного рода создателей Родовых поместий Республики Башкортостан с другими общественными объединениями обязательно будут продолжаться! Жизнь сама подвигает нас к этому!

А. АРСЛАНОВА, Н. РАМАЗАНОВА, А. ШАДРИН.



Зачем обижают белочку?

Современные школьные учебники как пример пособия безграмотности, или Сборник увеселительных текстов

Современные школьники живут в непростую эпоху перемен. На них регулярно обрушиваются то новые образовательные стандарты, то специфические учебные предметы. Видимо, в этой суматохе попадают в школу учебники и пособия по математике, физике и другим предметам, содержащие весьма странные задачи. Некоторые из них оказались во Всемирной паутине, и теперь решить их пытаются уже взрослые.

Так, например, задача по математике № 77 для учеников младших классов. Давайте, родители, помогайте! Итак: «Купили книгу, альбом и тетрадь. За всю покупку без тетради заплатили 75 р. Книга стоит 40 р. Сколько стоит альбом? Сколько стоит тетрадь?» Ну что, какова цена такой тетрадки?»

А вот задачка по физике для учеников постарше: «Белку с полными лапками орехов посадили на гладкий горизонтальный стол и толкнули по направлению к краю. Приближаясь к краю стола, белка почувствовала опасность. Она понимает законы Ньютона и предотвращает падение на пол. Каким образом?»

Бедная-бедная белка... Бедные-бедные школьники, которые не понимают, зачем нужно белку толкать, чтобы она непременно

свалилась со стола. И ведь только отличное знание законов Ньютона её спасает. Наверное...

Но есть в этой ситуации и совсем не бедные люди. Это авторы учебников, обладающие такой странной фантазией, и представители Министерства образования, допустившие, что такие учебники попадают в школы. Хочется посоветовать таким специалистам от псевдонауки почаще обращаться к своим корням. И изучать учебники, по которым учились наши родители и даже бабушки с дедушками.

Да-да, не смейтесь. Конечно, может быть, не стоит составлять задачи про мокрошлёпы и уездного старосту (хотя в плане изучения истории это очень даже не помешало бы). Но было бы совсем неплохо понять принцип составления таких задач.

Недавно один из читателей прислал в редакцию «Родовой Земли» очень интересную книжечку — пособие для трудовой школы «Живой счёт» авторов Е. Звягинцева, А. Бернашевского и Г. Васильева. Год выпуска этого пособия... 1925-й. Да-да, это учебник-пенсия, но, поверьте, он даст фору многим «народившимся» в последнее время так называемым «скопицам знаний».

Предваряют учебный матери-

ал слова замечательного педагога Константина Ушинского: «У хороших преподавателей дело выходит так, что арифметическая задача есть вместе занимательный рассказ, урок сельского хозяйства или домашней экономики или историческая или статистическая тема и упражнение в языке». Написал он это ещё в 1867 году.

А вот и примеры задач. Возьмём хоть № 41: «Вася принёс один дубовый лист в школу и показал Марье Васильевне. «А, чернильные орешки!» — сказала она. «Откуда они берутся на дубе?» — спросил Вася. Учительница рассказала, что есть насекомые — орехотворки. Как мухи бывают разные, так бывают разные и орехотворки: одни из них кладут яички на листе дуба, другие — на коре или на почках. Вокруг яичка вырастает орешек, в котором живёт личинка насекомого. А из этих орешков можно приготовить чернила. А вот сколько разных орехотворок существует в дубовых лесах: на коре дерева — 8, на корнях — 2, на почках — 39, на листьях — 34 и на плодах — 13. Сколько здесь всего насчитано разных орехотворок?»

Или такой пример. Задача № 269: «В жаркой Африке водится птичка — волоклюй. Где только пасётся стадо скота, там всегда

есть небольшая стайка волоклюев. Птички сидят на спинах животных, лоя слепней и оводов, ловко вытаскивают из кожи клещей и личинки насекомых. Животные понимают, что птичка — их друг, и терпеливо выносят боль от клевания. В одном стаде было 96 штук скота, а волоклюев при стаде — всего 6. По сколько штук скота приходилось на одного волоклюя?»

Вот такие задачи. А теперь давайте посчитаем, знания скольких предметов использовались при их составлении. Это и география, и зоология, и ботаника, и, конечно же, арифметика. Зато теперь и ты, читатель, никогда не забудешь о чернильных орешках, орехотворках и добрых птичках-невеличках волоклюях. А почему? Ответим словами из предисловия к задачкинику: «Арифметика в школе не должна быть чем-то чуждым окружающей жизни, быть чем-то посторонним его внеклассным впечатлениям и детским интересам; вместе с тем уроки ариф-

метики не должны быть оторванными и от прочих классных занятий в школе». И ещё: «Необходимо, чтобы содержание задач было по возможности более жизненно, близко детям и связано с прочими уроками. В этом заключается одно из непреходящих условий успешности обучения арифметике, её развивающегося практического значения».

Вот так. Это вам не беззащитную белочку со стола спихивать, хоть она и изучала в лесу законы Ньютона. И не эфемерные величины высчитывать, которых попросту нет. Это проявление уважения и любви к школьнику, учителю, родителям и науке. Ответственность и желание сделать лучше, а не просто выдумать что-то, особенно не напрягая мозги.

Эх, многих в этой ситуации жалко, но белочку — больше всех...

Ратислав ЛЕБЕДЕВ.

г. Перемышль, Калужская обл.



Давайте сотворим Центр «Пробуждение»

Я, Полунина Татьяна, обращалась летом этого года в газету с просьбой напечатать приглашение на посадку деревьев. Часть людей выходят на меня через газету. Для них сообщаю новости.

По погодным условиям Краснодарского края мои посадки перенесены, но они всё равно состоятся. Корректировка только в сроках посадки и количестве слов. Будем писать слова «ЛЮБОВЬ», «УРА», «РУСЬ», «СЕМЬЯ», «СЧАСТЛИВЫЙ МИР».

И ещё одна новость. Уже несколько месяцев думаю о том, чтобы у нас на реке Жане были люди, работающие

на дольменах по версии «Звёздных кедров России». Сейчас из таковых только одна я.

Приглашаю к размышлению и сотворению Центра «Пробуждение». Опыта нет, буду благодарна любой под- сказке.

Татьяна ПОЛУНИНА,
участник движения
«Будущее Земли зависит от тебя».

Тел. 8-938-410-4087,
8-918-148-5192.

353497, Краснодарский край,
Геленджикский р-н,
с. Возрождение,
ул. Совхозная, д. 4, до
встревания, Татьяна.



Русь (крохотка-рассказик)

Есть у слова «Русь» и ещё одно значение, которое я не вычитал в книгах, а услышал из первых уст от живого человека. На севере, за лесами, за болотами, встречаются деревни, где старые люди говорят по-старинному. Почти так же, как тысячу лет назад. Тихо-смирно я жил в такой деревне и ловил старинные слова.

Моя хозяйка Анна Ивановна как-то внесла в избу горшок с красным цветком. Говорит, а у самой голос подрагивает от радости:

— Цветочек-то погубил. Я его вынесла на русь — он и зацвёл!

— На русь? — ахнул я.

— На русь, — подтвердила хозяйка.

— На русь?!

— На русь.

Я молчу, боюсь, что слово забудется, упорхнёт — и нет его, откажется от него хозяйка. Или мне слышалось? Записать надо слово. Достал карандаш и бумагу. В третий раз спрашиваю:

— На русь?..

Хозяйка не ответила, губы поджала, обиделась. Сколько, мол, можно спрашивать? Для глухих две обедни не служат. Но увидела огорчение на моём лице, поня-

ла, что я не насмеюсь, а для дела мне нужно это слово. И ответила, как пропела, хозяйка:

— На русь, соколик, на русь. На самую, что ни на есть русь.

Осторожней осторожного спрашиваю:

— Анна Ивановна, не обидитесь на меня за назойливость? Спросить хочу.

— Не буду, — обещает она.

— Что такое — русь?

Не успела она и рта открыть, как хозяин Николай Васильевич, что молчком грелся на печи, возьми да и рывкни:

— Светлое место!

Хозяйка от его рывканья за сердце взялась.

— Ой, как ты меня напугал, Николай Васильевич! Ты ведь болеешь, и у тебя голоса нет... Оказывается, у тебя и голосок прорезался.

А мне объяснила честь по чести:

— Русью светлое место зовём. Где солнышко. Да всё светлое, почитай, так зовём. Русский парень. Русая девушка. Русая рожь — спелая. Убирать пора. Не слышал, что ли, никогда?



СПРАВКА

Станислав Тимофеевич Романовский (1931–1996 гг.) — российский писатель, с 1963 года — член Союза журналистов СССР, с 1972 года — член Союза писателей СССР.

Основной темой творчества С. Т. Романовского является тема добра, справедливости, любви к жизни, к людям, к природе, темы патриотизма, «большой» и «малой» Родины...

Сборник рассказов С. Т. Романовского «Родина» — своеобразный итог размышлений писателя о жизни, природе, истории, литературе. По форме рассказы писателя представляют своеобразные эссе — миниатюры, соединяющие философское осмысление жизненных факторов с лирическим проникновением в духовную жизнь человека.

■ Сергей Руденко

РП Агудария, Краснодарский край
agudaria@yandex.ru

Дом наш уже построен. Он получился внутри и снаружи красивым и уютным. И сейчас (откопав уже «старый» архив с фотографиями начала стройки) решили мы вспомнить, как же всё происходило.

Для нас это был первый опыт строительства с нуля. И он оказался настоящим приключением для нашей семьи.

Началось всё с расчистки площадки под дом в старом саду в апреле 2013 года. Вдвоём с

кладывать фундамент будущего дома. Продумали размеры, тип строительства. Нарисовали проект и внешний вид дома (точно такой, каким мы его рисовали, он и получился. Со всем деталями).

ка для извлечения грунта из глубоких скважин, тренога и воронка для заливки бетона, приспособление для вязки арматуры...

11 июня 2013 года мы уже всем семейством с вещами, жи-

Исходя из этой нормы, можно было посчитать, сколько всего времени займет этот увлекательный процесс. Расчёты не утешали — получалось, что все стены мы до холодов не успеем закончить.



Семейная история о том, как мы строили-строили и построили

саманный дом



вотными и даже с рыбками окончательно переехали к себе в поместье. Немного времени на обустройство (детям — палатку, жене — кухню под навесом, рыбкам — прудик) — и срочно строить.

На первом этапе строительства мне помогал на стройке отец. Именно он внушал уверенность в своих силах, оптимизм, помогал советами и находил выходы из затруднительных ситуаций. Впрочем, как всегда... Отцу уже за 70. Хотел бы и я в таком возрасте продолжать оставаться авторитетом для своих детей.

Завезли пиломатериалы — и понеслась... Укладывали брус, ставили каркас. Распускали доски пополам (нужного размера брус не нашли), вырезали пазы, собирали стойки каркаса. Пилить — колотить с утра до вечера. 1-й этаж, 2-й этаж, уже август на дворе, а стены ещё не набивали лёгким саманом. Но сначала крыша, чтобы будущие стены не мокли, а то дождь про нас не забывал.

Каркас готов, крыша на первое время покрыта рубероидом. Настало время для самого интересного — набивки. Солому пшеничную купили ещё в июле на ближайшем поле, сразу после уборки. Замачивали солому в яме с глиняной болтушкой, давали стечь и дальше утрамбовывали в стену в опалубку.

За один день удавалось поднять стену на одну доску опалубки по периметру, то есть на 15см (дом наш размером 6х8 метров).

Да и сентябрь выдался холодным и активно намекал непогодой. Поэтому решили притормозить с набивкой, остановиться в этом году на первом этаже.

До переезда в дом нужно было ещё решить много задач: окна, двери, полы, потолки, перекрытия, бытовые удобства, сантехника, электричество, отопление, как детей в школу возить...

Пришлось ускоряться. И 23 сентября 2013 года мы торжественно переехали из палатки (где ночевали 3,5 месяца) в новый дом! Стены, правда, были ещё сырые, везде колосились всходы пшеницы. Ничего, топили печь, купили тепловую газовую пушку для дальних углов — и стены постепенно просохли, пшеница увяла... Октябрь порадовал солнцем и теплом. Я им воспользовался и покрыл крышу мягкой черепицей.

На зиму временно укутали дом утеплителем и влагозащитной плёнкой — уж больно соломенные стены оказались воздухопроницаемыми без штукатурки. Второй этаж закрыли щитами из пеноплекса, который потом послужил и опалубкой при набивке.

Зимой развлекались отделкой первого этажа, сделали прихожую, лестницу на второй этаж. Весной 2014-го, ближе к лету, когда уже достаточно потеплело, стали набивать второй этаж.

Солома была уже заранее куплена и зимовала на втором этаже

под крышей. И вот — стены готовы. Но дальше ещё один интересный процесс — штукатурка. Дело оказалось неожиданно не быстрым, и затянулось всё это до осенних холодов.

Но зато дом получил сразу +10 к теплосбережению, и вторую зиму мы провели уже в тепличных условиях. Занимались планировкой и отделкой второго этажа. Каждому досталось по уютной комнате. Потом из строительных работ осталось только покрасить дом снаружи. Несколько штрихов и — дом готов!

Если хотите узнать, как мы делали кухню своими руками, налаживали водопровод в поместье, заходите на наш сайт <http://agudaria.ru/>. Там всё подробно описано.

Конечно же, мы не всё время посвящали стройке. В поместье и поселении, где мы стали первыми жителями, всегда найдётся ещё множество интересных и увлекательных занятий. Жизнь кипит...

Желаем и вам, друзья, построить красивый, уютный и экологичный дом в Родовом поместье!

Сайт поместья Агудария — <http://agudaria.ru>
Страница поместья Агудария — <http://vk.com/agudaria>
Сайт ПРП Сказочный Край — <http://skaz-kрай.ru>

13-летним сыном за неделю выкорчевали поросль и несколько больших деревьев, освободили площадку в несколько соток, сделали навес. «Отдохнули» в начале апреля на природе и вернулись в город к другим делам.

С нетерпением дождались окончательного оформления собственности на участок, и в мае я уже со своим отцом приехал за-

Фундамент делали столбчатый — на 1 м в глубину и с расширением внизу по технологии ТИСЭ. Получилось 49 столбиков и ещё плита для печи 2х1 м. Ушло на это 10 дней вместе с закупкой материалов и инструментов. На ходу придумывали и мастерили с отцом из подручных средств разные приспособления. Например, такие необходимые штуки, как черпал-